

中国社科院与联合国人居署发布“全球城市竞争力报告” 郑州跻身全球城市经济竞争力百强 排名比去年提升5位

本报讯(郑报全媒体记者侯爱敏)昨日在宁波举办的全球城市论坛上,中国社会科学院(财经院)与联合国人居署共同发布《全球城市竞争力报告2019~2020:跨入城市的世界300年变局》。报告从全球城市的经济竞争力、可持续发展竞争力等方面全方位评价城市发展。在全球城市经济竞争力榜单中,郑州成功进入前100强,居94位,排名比上年提升5个位次。

全国20个城市进入全球经济竞争力百强

在全球城市经济竞争力2019榜单中,中国有5个城市跻身前20名,分别是深圳第4、上海第10、香港第13、北京第17、广州第18,上海排名超越香港。全国共有20个城市进入前100强,其中郑州居94位。

报告利用完善的理论框架和指标体系,使用官方统计数据和大数据库以及相关计算方法,测度了全球1006个城市(大都市区)的经济竞争力及其构成的指

数、排名及其变化。报告显示:全球城市竞争力均值略微下降。这也预示如果主要国家贸易战持续,不仅削弱各国自身的城市竞争力,也会削弱全球城市竞争力和福利。

报告比较1006个全部样本发现:相对于2018年,2019年全球城市经济竞争力前200名城市中,欧洲城市经济竞争力排名降多升少,亚洲升多降少,北美城市经济竞争力水平上升与下降数量相当。从中国城市的全球经济竞争力排名看,总体排名升少降多。分区域看,东部地区

与中部地区的城市升多降少,其他城市降多升少。

全球城市可持续竞争力 郑州跻身200强

就进入前200强城市的数量及质量而言,亚洲共有65个城市进入,数量最多,说明亚洲作为全球发展最快的地区,具有强烈的上升趋势,但同时也能看到,亚洲进入200强的城市均值较低,可持续竞争力还有待进一步提升。北美洲和欧洲各有60座城市和58座城市进入200强,其中欧洲城市的可持续竞争力的均值最高,城

市的发展质量值得肯定。

在昨日发布的全球城市可持续竞争力200强榜单中,中国共有31个城市上榜,其中9个城市进入全球前100位,郑州位于第159位。报告分析指出,中国城市的可持续竞争力已接近世界均值水平。



扫码看新媒体报道



郑州警方举行先进表彰暨事迹报告会 展现忠诚奉献精神 凝聚蓬勃发展力量

本报讯(郑报全媒体记者张玉东 通讯员王洪岩 戈潇阳)为弘扬省会公安机关广大民警在近期各项安保工作中展现出的忠诚奉献精神,凝聚队伍发展的蓬勃力量,11月11日下午,郑州警方在省人民会堂举办了郑州市公安局“牢记使命 决胜安保”先进表彰暨事迹报告会。

2019年,注定是不平凡的一年。新中国成立70周年大庆、第

十一届全国少数民族传统体育运动会、郑州国家中心城市高质量建设……这些重大事件和节点都将载入郑州发展史册。在这样的历程中,郑州公安作为参与者、见证者和安保工作主力军,不惧挑战、奋勇拼搏,不但经受住了重重考验,还在出彩郑州的追梦路上留下浓墨重彩的一笔。

先进表彰暨事迹报告会在

雄壮的国歌声中拉开帷幕。来自全国少数民族传统体育运动会安保工作各个战线的市局警令部、大型活动办公室、治安、交警及金水路分局、新密市公安局等单位民警代表分别讲述了他们在各自所承担工作中经历的那些艰辛与感动。

会上,郑州市公安局对在近期安保工作中做出突出贡献的集体和个人进行了颁奖表彰。

全国城市社科院院长联席会议 明年将在郑州举行

本报讯(郑报全媒体记者苏瑜 通讯员李鑫栋)记者从近日在杭州举行的全国城市社科院第29次院长联席会议暨全国城市智库联盟第五届年会上获悉,2020年“全国城市社科院第30次院长联席会议暨全国城市智库联盟第六届年会”将在郑州举行。

全国城市社科院院长联席会议是社科界的高层会议,是展示城市文化、树立城市形象的成熟平台,旨在贯彻中央部署,共同研究重大理论和现实问题,加强交流合作,共谋科学发展,推进社科研究创新发展。

全国城市社科院第29

次院长联席会议暨全国城市智库联盟第五届年会上,郑州市社科院院长叶光林介绍了郑州市城市发展的现状和优势,并向全国城市社科院发出真诚邀请。经会议主席团评选表决,确定2020年第30次全国城市社科院院长联席会议暨全国城市智库联盟第六届年会在郑州召开。叶光林表示,2020年,全国城市社科院第30次院长联席会议暨全国城市智库联盟第六届年会在郑州举办,必将吸引更多的社科专家关注郑州、研究郑州、服务郑州、宣传郑州,必将对郑州国家中心城市建设起到良好的助推作用。

市纪委监委出台《办法》 对诬告陷害者严惩 为担当者澄清正名

本报讯(郑报全媒体记者赵文静)记者昨日获悉,市纪委监委出台《郑州市纪检监察机关严肃查处诬告陷害行为澄清保护党员干部实施办法(试行)》。《办法》共35条,对诬告陷害行为的处置作出制度规定,向诬告者亮剑,为担当者正名。

细化处理措施 严查诬告陷害

《办法》规定,查处诬告陷害行为,为被错告诬告党员干部澄清正名实行分级负责、归口管理,按照干部管理权限和属地管辖相结合的原则开展调查处置。

《办法》明确了四类诬告陷害行为,包括捏造事实,陷害、抹黑、诋毁他人的;伪造材料,干扰换届选举和干部选拔任用工作的;虚构情节,栽赃嫁祸、搅乱局面、混淆视听的;其他诬告陷害的情形等及处

置处理程序。

对处理诬告陷害行为人的方式进行细化,特别增加了行为人捏造、歪曲事实,情节严重的;诬告陷害手段恶劣,造成不良影响的五类从重处理情形以及行为人主动认识错误并停止诬告陷害,主动挽回损失、消除不良影响或有效阻止危害结果发生等四类从轻、减轻或免于处理的情形。党员干部因诬告陷害他人受到处理的,督促组织人事部门将相关材料存入本人干部人事档案,对典型的诬告陷害案件在媒体公开曝光,对通过诬告陷害行为获得的不当利益,建议有关部门依规依纪予以取消、撤销、收缴或者宣布无效。

规范程序方式 及时澄清正名

《办法》还对澄清正名的适用情形进行了明确,对启动程序后各

流程时限及部门间责任进行了严格规范。

对受到诬告陷害或者错告的党员干部,明确采取向所在单位党组织以及本人书面反馈,必要时向其所在单位上级党组织通报的方式,或者在本部门、本单位以召开会议、内部通报的方式公布调查结果,澄清事实,消除影响;涉及选拔任用和换届提名人选的,及时向组织人事等有关部门通报,澄清有关情况;对影响范围广、社会反响大的,会同宣传部门,通过新闻媒体发布公告,澄清事实,消除影响;对被诬告陷害或者错告受到处理的,在澄清事实、消除影响的同时,及时予以纠正。督促被澄清正名党员干部所在单位党组织及时开展谈心谈话,消除被澄清正名党员干部思想顾虑,鼓励其继续干事创业、奋发有为。

郑州慈善征集 2020年公益慈善项目 21个项目入围展评

本报讯(郑报全媒体记者李丽君)昨日,郑州慈善总会2020年公益慈善项目征集暨郑州市第五届“志愿四方杯”公益慈善项目创投大赛展评会举行,获奖项目将获得总计15万元的扶持资金。

本届展评会共有21家单位的21个项目入围,涵盖助老、助残、助幼等多个方面。评委们将根据项目的方案创新性、公益性、可行性等各方面给予评分,最终确定金、银、铜三个奖项,给予总计15万元的项目扶持资金(其中金奖1名,5万元;银奖2名,各3万元;铜奖2名,各2万元)。另外,获奖项目将被择优入选2020年郑州慈善总会公益慈善项

目。本次赛事的最终结果在比赛结束后将在郑州慈善总会官网予以公示。

据介绍,“志愿四方杯”公益慈善项目创投大赛自2014年起举行,旨在提升郑州市慈善行业的活跃度,吸收新颖的项目工作方案,充分发挥郑州慈善总会作为本地慈善行业的领军作用,扶植培养民间公益机构。多年来,参与竞赛的民间机构不断增多,赛事规模也逐年扩大,涌现出不少富有创新精神和亮点的优秀项目及团队。

2020年郑州慈善项目工作将更多围绕“精准扶贫”这一主题,打造更有时代特色、更贴合社会大众迫切需求的精品项目。